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Aan het college B&W gemeente Zuidplas
t.a.v. wethouder D.B. van Woudenberg
Postbus 100

2910 AC  Nieuwerkerk aan den IJssel
Datum:          
11 oktober  2016
Onderwerp:
Advies Beleidsregels Vermogensvaststelling bij aanvraag uitkering en gedurende verstrekking van uitkering op grond van artikel 34 Participatiewet

Geachte mijnheer van Woudenberg,

Hierbij brengt de Adviesraad  Sociaal Domein Zuidplas (verder te noemen de Adviesraad) u advies uit over de Beleidsregels Vermogensvaststelling bij aanvraag uitkering en gedurende verstrekking van uitkering op grond van artikel 34 Participatiewet. 
De Beleidsregels zijn mondeling toegelicht vanuit de GR organisatie waarbij tevens een aantal vragen zijn beantwoord.

De wijzigingen betreffen veelal de wijze van uniforme uitvoering, terwijl actuele wetswijzigingen en staande jurisprudentie gelijk zijn meegenomen.
Advies
Met inachtneming van de hieronder genoemde aandachtspunten adviseert de Adviesraad  positief over het voorstel. 

Aandachtspunten voor Vermogensvaststelling bij aanvraag uitkering en gedurende verstrekking van uitkering op grond van artikel 34 Participatiewet:
1. Vermogensvaststelling bij bezit van vervoermiddel:
In de beleidsregels is bepaald dat een bedrag van € 2.300,- wordt vrijgelaten. De Adviesraad wil nadrukkelijk pleiten voor een hogere grenswaarde (€ 4.500,- de grens die ook is gesteld door de CRvB). In de nu voorliggende regeling moet de hogere waarde van een vervoermiddel dan de grenswaarde gekort worden op de hoogte van de bijstandsuitkering.

Afgezien van het feit dat je de bakker en de slager niet kunt betalen met een stukje vervoermiddel is het hebben van een betrouwbaar en veilig vervoermiddel nodig om te kunnen blijven functioneren in de samenleving. Zeker in relatie tot de 3 uur reistijd per dag die acceptabel wordt gesteld voor het verplicht aanvaarden van arbeid. Bovendien zijn mogelijk toekomstige  werkplekken  (die niet bereikbaar zijn met openbaar vervoer)  dan ook goed en veilig te bereiken. Graag zien wij een bijstelling van dit artikel.
2. Communicatie:
De Adviesraad benadrukt het belang van een goede communicatie bij verandering van dergelijke beleidsregels. In algemene zin, maar zeker ook in de individuele contacten met de betrokkenen bij het (opnieuw) vaststellen van vermogen. Kan het College bevestigen dat hier aandacht aan geschonken wordt?

Uw reactie ziet de Adviesraad met belangstelling tegemoet. 
Namens de Adviesraad Sociaal Domein Zuidplas.
W. Penninga   (voorzitter) 
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