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Aan het college B&W gemeente Zuidplas
t.a.v. wethouder D.B. van Woudenberg
Postbus 100

2910 AC  Nieuwerkerk aan den IJssel
Datum:          
 12 oktober 2016
Onderwerp:
Aangepast advies Tijdelijke beleidsregels forfaitaire loonkostensubsidie en loonkostensubsidie voor schoolverlaters van het voortgezet speciaal onderwijs, het praktijkonderwijs en de entreeopleiding 
Geachte mijnheer van Woudenberg,

Vooraf

Hierbij brengt de Adviesraad Sociaal Domein Zuidplas (hierna: De Adviesraad) u advies uit over het tijdelijk beleid om nu reeds uitvoering te geven aan de vereenvoudigingen voor beleidsregels forfaitaire loonkostensubsidie en loonkostensubsidie voor schoolverlaters die bij een werkgever in dienst zijn met als doel meer werkplekken te realiseren, dan wel voort te zetten.
De Adviesraad betreurt het dat er geen overleg geweest is om op zeer korte termijn advies te geven over deze regelingen. Ook de Adviesraad is zich zeer wel bewust van de kansen die deze regeling ook al in deze fase kan hebben voor de Banenafspraak-banen en quotum arbeidsbeperkten. 

Advies
De Adviesraad adviseert positief  over dit tijdelijke beleid vooruitlopend op definitieve vereenvoudiging van deze subsidiemogelijkheden voor de Banenafpraak-banen en het quotum arbeidsbeperkten.
Aandachtspunten voor de definitieve regeling.

· In de huidige tijdelijke Beleidsregels bij artikel 3 lid 6  wordt verwezen naar lid 6. Wij vermoeden dat dit lid 5 moet zijn;
· In de huidige regeling wordt in artikel 3 een periode van maximaal 6 maanden voor de overgang van school naar werk genoemd om in aanmerking te komen voor deze regelingen. Onze vraag is of deze periode niet tekort is om alle potentiele kandidaten tijdig te plaatsen bij een werkgever.

· In artikel 2 wordt gesproken over de maximum periode van 6 maanden om in aanmerking te komen voor de forfaitaire loonkostensubsidie om daarna “door te stromen”  naar de loonkostensubsidie gebaseerd op de vastgestelde loonwaarde. Is de periode voor de forfaitaire loonkostensubsidie altijd 6 maanden of kan al eerder worden overgestapt op de subsidie gebaseerd op loonwaarde? En vindt er nog een verrekening plaats over de voorgaande periode als blijkt dat de loonwaarde (fors) afwijkt van de ontvangen forfaitaire loonkostensubsidie.
· De Adviesraad verzoekt het college actief de werkgevers te informeren over de diverse regelingen, het gebruik te stimuleren en de “adminisrtratieve  lasten”  van deze regelingen voor werkgevers zo laag mogelijk te houden.  

De Adviesraad ziet uw reactie met belangstelling tegemoet.
Namens de Adviesraad Sociaal Domein Zuidplas
W. Penninga   (voorzitter) 
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