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Aan het college B&W gemeente Zuidplas
t.a.v. wethouder D.B. van Woudenberg
Postbus 100

2910 AC  Nieuwerkerk aan den IJssel
Datum:

20 oktober  2016
Onderwerp:
Advies Beleidsregels Wet Taaleis Participatiewet
Geachte mijnheer van Woudenberg,

Hierbij brengt de Adviesraad Sociaal Domein Zuidplas (verder te noemen De Adviesraad) u advies uit over de Beleidsregels Wet Taaleis. 
De Adviesraad heeft al op 19 maart 2016 advies gegeven over de notitie Wet Taaleis van 11 februari 2016 die gemaakt was door de beleidsambtenaren GR om te komen tot één gezamenlijke regeling. Wij hebben uw reactie over het advies van 19 maart 2016 ontvangen. Brief kenmerk U16.002012; datum 12 april 2016).
De Beleidsregels Wet taaleis Participatiewet zijn afgelopen week mondeling toegelicht vanuit de GR- organisatie waarbij tevens een aantal vragen zijn beantwoord.
Aandachtspunten Beleidsregels Wet Taaleis Participatiewet.

Regelen doorverwijzing cliënten Zuidplas:
De GR heeft voor inwoners van Capelle en Krimpen afspraken gemaakt met de landelijke stichting Lezen en Schrijven om voor hen te regelen dat deze inwoners lessen Nederlands kunnen volgen. Hiervoor zijn door deze Stichting afspraken gemaakt met de bibliotheken in Capelle en Krimpen. Deze bibliotheken zorgen zelf voor gekwalificeerde  vrijwilligers voor het geven van de lessen.
Voor de gemeente Zuidplas moeten deze afspraken nog gemaakt worden met zowel de Stichting als de bibliotheken in de vier dorpen !!
De Adviesraad  verzoekt het college er op toe te zien dat ook voor de gemeente Zuidplas een gelijksoortige afspraak wordt gemaakt met zowel de Stichting als de bibliotheken. Van de vrijwilligers moet verwacht worden dat zij gekwalificeerd zijn voor het geven van deze lessen.
Maatwerkvoorziening:
In een enkele situatie (financiële omstandigheden, kinderopvang) kan het voorkomen dat er maatwerk geleverd moet worden om het mogelijk te maken  de taallessen te volgen. De Adviesraad adviseert hiervoor een maatwerkvoorziening te treffen waardoor het mogelijk wordt toch de taallessen te volgen met het doel op het gewenste niveau de taal te beheersen.

Volgen cursist tijdens de taallessen:
De Adviesraad adviseert om de case-manager de cursist te laten volgen tijdens de cursusperiode  om te voorkomen dat pas aan het einde van deze periode van 6 maanden blijkt dat er problemen zijn waardoor mogelijk niet het gewenste resultaat wordt bereikt, namelijk met goed gevolg afleggen van de taaltoets. 
De Adviesraad adviseert  positief  over deze regeling waarbij we er vanuit gaan dat bovenstaande aandachtspunten bevestigd worden en gerealiseerd  zijn. 
Uw reactie ziet de Adviesraad met belangstelling tegemoet. 
Namens de Adviesraad Sociaal Domein Zuidplas.
W. Penninga   (voorzitter) 
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